

威廉姆斯為查理製作與祖母的相簿。網上圖片



威廉姆斯是家中獨女，其71歲母親亨德利於去年11月染疫。網上圖片

全球各地9日同慶母親節，然而對於在新冠疫情中痛失母親的人，今年度過沒有「主角」的母親節，必然倍添傷感；也有人趁這節日，回憶與母親在生時相處的點滴，雖然母親不再在身邊，仍積極面對逆境，努力活出自己的人生。



亨德利生前與孫兒查理合照。網上圖片

疫境過節憶至親 珍惜相聚一刻 沒有母親的母親節 用妳信念活我人生

美國佐治亞州護士福克斯以往每天下午，都會與母親馬修斯通電話。馬修斯會問起孫輩學習情況，聊聊孫女的舞蹈課，或是孫兒的籃球技術有否進步。福克斯也會問母親是否要幫手購買日用品，兩人幾乎無所不談，母親在每次收線前，都會向福克斯說：「我永遠愛妳」，令她感到絲絲暖意。

然而一場新冠疫情，摧毀福克斯一家的快樂生活，祖母卡德爾和馬修斯在6天內先後染疫不治，令福克斯深受打擊。她表示與母親的關係親密，更曾跟孩子們開玩笑，說母親節是一年中最重要的一天，「然而今年，我只希望假裝節日不存在。」



祖母卡德爾和馬修斯在6天內先後染疫不治。網上圖片

護老院隔窗再見 成最後一面

居於北卡羅來納州的戴維斯，由母親卡斯特羅獨力撫養長大。由於防疫限制，她於去年母親節只能隔着窗戶，與居住護老院的母親交談，「我和她說再見，卻從未想過那是我最後一次見到她。」在今年母親節，戴維斯不禁憶起母親生前點滴，表示母親即使如何忙碌，也積極參與社區服務，「她

的堅強、學識、信念和她所代表的一切，都是我的榜樣。」戴維斯決意跟隨母親步伐，盡力貢獻社區。

佐治亞州護士威廉姆斯是家中獨女，她的71歲母親亨德利一向身體健康，卻不幸於去年11月染疫。威廉姆斯想起母親生前在醫院度過感恩節、生日、聖誕節和新年，「不知道哪一天就是她人生最後一個節日。」亨德利最終在1月與世長辭。

抱祖母相簿入睡 慰藉兩歲寶寶

威廉姆斯的兒子查理只有兩歲，「我有一本查理和祖母的相簿，查理每天都抱着它入睡，即使沒有片言隻語，但依然能給予慰藉。」母親離世也令威廉姆斯意識到，「身邊人有多麼重要，也學會珍惜家庭，珍惜真正重要的東西。」

俄亥俄州健康中心關懷服務主任岡普夫表示，任何人都難以真正克服失去母親的痛苦，在母親節難免倍感哀痛。當人們回想起與母親相處的歡樂時光時，希望他們更珍惜眼前人，「與母親在喜歡的樹林裏散步，或親手為她烹調美食，都會讓母親節成為美好時光。」

●綜合報道



卡斯特羅獨力撫養戴維斯長大。網上圖片

護士母女前線齊抗疫 過節倍有意義



雷尼特與蘭尼母女檔齊上陣。網上圖片

9日各地迎來母親節，到12日將是國際護士節。新冠疫情期間，許多醫護都積極投入防疫工作，當中便有同為護士的母女一同上陣抗疫。美國得州護士長雷尼特已在貝勒斯科特醫學中心工作近20年，她的女兒蘭尼去年8月也在該醫院展開護士生涯，兩人在這特別日子共同在前線抗疫，倍覺有意義。

雷尼特表示，她陪伴女兒長大，見證女兒取得護理學士和碩士學位，如今正為博士學位努力，母女能在同一崗位慶祝母親節，感到十分興奮。蘭尼則稱，她因想念母親而選擇在同一間醫院工作，經驗豐富的母親也在學業上給予她不少意見。不過在感激母親的同時，蘭尼希望能憑藉自身實力達成更多成就。

印母女營養餐贈病患

印度新冠疫情目前非常嚴峻，居於西孟加拉邦的婦人薩赫里及其女兒決意出一分力，一起為當地新冠患者免費派送營養餐，餐單有魚、雞蛋和雞肉等食材，還少油少香料，確保病患吃得健康。兩母女每次會烹煮約16人分量的營養餐，並由志願者協助送到患者手中。

女兒達瑪亞表示，眼見朋友染疫過世，她決定盡自己所能幫助有需要的患者。薩赫里也稱，去年11月全家人不幸染疫，她即使抱恙，仍為女兒、丈夫和72歲高齡的母親煮餐，讓大家盡快恢復健康，「只要病人能盡快康復，便是給我們最大的回報。」 ●綜合報道

白頭人送黑頭人 喪子之母籲打針護親人



埃斯特里亞無法忘記疫殺的兒子。網上圖片

有民眾因疫情失去母親，亦有母親被病毒奪去心愛子女，承受白頭人送黑頭人的痛苦。美國一名母親近日接受全國廣播公司(NBC)訪問時，表示至今仍無法忘記疫殺的兒子，從沒想過要親手安葬年僅22歲的愛兒，她呼籲民眾盡快接種新冠疫苗，保護自己和家人，別讓失去親人的悲劇重演。埃斯特里亞居於得州達拉斯市，兒子米勒生前是奧斯汀文理學校商學院學生，夢想成為一名廚師，創立屬於自己的餐廳。去年8月米勒確診染疫，在8月到12月之間病情持續反覆，先後多次入院，有時甚至要留醫數周。埃斯特里亞稱，「米勒告訴我『媽媽我好累，我太累了。』我只能鼓勵他堅持下去，一切都會好轉。」然而到12月中，米勒病情突然惡化，最終撒手塵寰。埃斯特里亞表示，她在母親節之際說出親身經歷，希望藉此呼籲鼓勵年輕人接種疫苗，「如果米勒還有機會，他一定會選擇接種疫苗。希望大家都能盡快打針。」 ●綜合報道

接種為安全團圓 「給媽媽期待已久的擁抱」



已打針的Susan Lucci將探訪104歲的母親。網上圖片

新冠疫情去年爆發後，美國大多數護老院都採取嚴格防疫措施，謝絕所有人探訪，不過隨着疫苗接種率愈來愈高，多間院舍如今已陸續開放予家屬探訪。有民眾因疫情與家人分開一年多，終於趕在母親節前完成接種疫苗，與母親安全見面，給予一個期待已久的擁抱。

64歲的斯坦半年前探訪其93歲母親格林時，因應防疫要求，只能在戶外短暫見面。在防疫措施放寬後，他急不及待從麻省趕往紐約，帶着鮮花到院舍，與母親擁抱團聚。斯坦任職的劇院因受疫情衝擊結束，他指疫情令自己失去了工作和社交，但這次能與母親團聚，令他更有力量對抗逆境。

加州洛杉磯的克魯格與住在紐約的母親布倫達已有一年半未有見面，克魯格早已接種疫苗，以便更安心探望母親，亦不會將病毒帶給母親和其他院友。克魯格表示，除了母親節外，她還會為母親提前慶祝81歲生日。布倫達亦稱疫情期間，她和女兒與孫兒只能通過視像見面，如今團聚的感覺完全不同，「我們是一個相親相愛的家庭。」

期待探104歲母：隧道盡頭是光明

趁母親節與母親團聚的還有演員Susan Lucci，她已接種第二針疫苗，將與丈夫一同探訪104歲的母親，是疫情爆發以來首次，「我們看到隧道盡頭是光明，我現在感到自由了。」 ●綜合報道